



汽车消费热线 82888000

特别提醒

微车虽小 但也是车

在去年青岛国际车展现场，在奇瑞展台一位销售人员向记者吐槽，展台上他们遇到最无语的提问是，类似QQ冰淇淋、五菱宏光MINI EV这些车型上路需不需要驾照，而且提出这样问题的人还不少。这里要特别提醒大家，微车不是我们偶尔见到的“老头乐”。它也是机动车，上路行驶需要办理和其他燃油车和新能源车一样的手续，取得机动车号牌之后才能上路。而驾驶它们也需要相应的驾驶证。除此之外，微车违章也是要与其他车型接受同样的处罚，比如，不按规定停在车位上，同样要被贴罚单。

相关链接

微车助力中国品牌出海

微型电动车作为一种便捷的交通工具得到越来越多市民的喜爱。而对于中国汽车工业，微型电动车同样助力中国汽车工业出海。2022年G20巴厘岛峰会期间，五菱就推出了300辆“晴空”微型电动汽车，作为会议官方用车。这300辆汽车全部是来自五菱在印尼工厂，通用五菱青岛分公司的相关负责人在接受记者采访时曾提到五菱印尼工厂，当地汽车工业之前长期被日系品牌垄断，凭借电动化技术，中国品牌终于在当地站稳了脚跟。对于更注重实用性的海外市场来说，更加精致的微型电动车，也许将成为中国电动车市场又一个弯道超车的爆发点。

城市通勤完全没压力

讲述人:刘倩(化名)

刘倩住在浮山后，工作单位在李沧区青山路附近，虽然上班路程也就5公里多一点，但作为两个孩子的妈妈，每天还是要花很多时间在路上奔波。“我两个孩子分别在两个学校，都需要接送，通常情况下是爸爸开车送老二，我打车送老大。”刘倩说，一年下来打车费是笔不小的开支，而且最重要的是上下班的高峰，就算用软件叫车也得等好久。另外因为工作需要刘倩还经常加班，时间晚了就需要老公去接。“要辅导两个孩子的作业，还要来接我，老公也是一肚子的意见。”

2021年老公给刘倩送了生日礼物，是一辆宏光MINI EV。“花了三万多元，是最低配，除了能在路上跑，几乎没有任何花哨的配置。”刘倩告诉记者，这辆车便宜得不像是车，但对她来说可真好用。“我每天就是上下班和接孩子，顶多跑30公里，这辆车的续航是120公里，听起来不多，可就算开空调也不用担心续航。而且家里车位上还装了个慢充电桩，每天回家就插上充电，完全没问题。”刘倩告诉记者，开这种微型电动车，让她想起小时候在县城老家骑的电动自行车，不要求它能跑多快、开起来能多舒服，就是图个方便。

购买建议:刘倩说这辆车是最低配的“纯素车”，素到连空调都取消掉了，夏冬两季最热或最冷的天气是真的没法开。现在很多微型电动车为了控制成本，在便宜的低配车型上会取消空调。如果是家庭的第二辆车，似乎没啥问题，但如果家里只有这一辆，还是咬咬牙上高配，“裹着被子开车”可不是啥好的体验。

买菜车的好选择

讲述人:大牛

工作日的下午4点多，大牛把自己那辆车长超过6米的林肯航海员停到家附近路边车位上，然后钻进旁边那辆不到3米长的电动小车，准备去接孩子。这样的一幕常常遭到邻居们调侃。但大牛说，这真是没办法。“我们家这里没有固定停车位，你看我这辆车，开着在外面特别威风，但晚上回家停车抢车位，特别的闹心。”大牛说，自己做生意非常需要一辆大车来“体现实力”。这辆大车开着的确舒服，但就是停车位难。“周末如果抢到车位，根本不敢挪窝，就怕回来找不到位置停车。”

去年朋友的公司添置了几台微型电动车用来跑业务，大牛上去试了一下，觉得很方便，就入手了一台，没想到一下子打开了新世界。“接娃、买菜都用它，舒服说不上，但真方便，电



动自行车能停下，它就问题不大。”无论是拥挤的菜市场，还是晚上回家后寸土寸金的路边车位，想停就停，完全无压力。

购买建议:大牛说自己用车过程中也有痛点，“我们家附近没有充电桩，这辆车只有慢充，所以充电是个大问题。”大牛建议，如果不具备安装充电桩的条件，还是买辆带快充的车型，“商场都有快充电桩，一个小时差不多就能充满，逛个街买个菜，顺便充电。哪像我这辆，充电得6个小时。”

不想挤公交就买它

讲述人:李巧冰

李巧冰两年前毕业，工作单位在香港东路附近，租的房子却在老四方。“工作单位附近房子太贵租不起，距离太远，早上都是公交再转地铁。很多人都说地铁很方便，可一手拎着电脑包，一手拎着午饭，挤在地铁车厢里还是挺狼狈。”李巧冰说有开车的同事，她偶尔会搭顺风车，这时候她就特别渴望能有辆自己的车。

2022年单位发了3万多元的年终奖，父母又给她添了两万元，李巧冰买了一辆长安Lumin。车型虽然小，但在她看来，样子和颜色都很时尚，最主要的还是让她实现了出行自由。“上周我还开着它和朋友去了趟藏马山，没车的时候，我周末的活动半径最远就是到李沧。”而且每天中午，她还可以去车里睡一觉，“我是和别人合租的房子，这辆车有点像我第二个家，能给我一点难得的私人空间。”

购买建议:很多年轻人像李巧冰一样，是刚刚考取驾照，作为步入社会的一个重要技能，开车似乎已经成了必修课。而且很多市民在考完驾照后就迫不及待想上路实际操作，体验驾驶带来的便利与快乐。这些好开不贵的城市代步练手神器，提升驾驶技术的同时也不会因为剐蹭太过“心疼”。

2022年 这些微车卖得最火

五菱宏光MINI EV 从销量来看，五菱宏光MINI EV是当之无愧的电动汽车销量霸主，2022年销量超过50万辆，与低至3.28万元的起价分不开，宏光MINI EV作为最便宜的电动微车，续航有120公里、170公里、200公里和300公里版本，5万元内车型续航都在200公里以下，续航200公里的车型价格超过5万元，而续航300公里车型7万元左右了。宏光MINI EV的最大亮点是便宜，但续航短，且不支持快充，而慢充需要6.5—9个小时，如果急用车，那是急不来的，最高车速只有100公里每小时，时速到了80公里之后提速就很慢了。宏光MINI EV采用3门4座设计，平时上下班代步、接送娃买菜、接送老人到医院看病等都很方便。

QQ冰淇淋 作为第二畅销的微型电动车，尽管没有宏光

MINI EV那么热销，但2022年总销量也突破10万辆，该车指导价在3.99—5.75万元之间，采用3门4座设计，最高车速100公里每小时，续航只有120公里和170公里两种版本可选，同样不支持快充，而慢充需要6—8小时才能充满电池，白天上下班和接送娃市区代步够用了，晚上不用在家充电十分方便。

长安Lumin 作为电动微型车里的一匹黑马，长安Lumin自上市以来就一炮走红，指导价4.89—6.39万元的长安Lumin，起价比宏光MINI EV和QQ冰淇淋都要贵，不过长安Lumin的车身尺寸比宏光MINI EV和QQ冰淇淋略长一些，另外长安Lumin 5.39万元就能买到续航210公里车型，而长安Lumin的三款车型续航分别为155公里、210公里和301公里。



扫码关注懂车鹏哥

观海新闻/青岛早报记者 刘鹏
图为本报资料图片